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令和４年度 第１回「三条市勤労青少年ホーム運営審議会」会議録 

                                  令和４年 11月 10日 

１ 日  時 令和４年 10月 21日（金） 午後２時開会 

２ 場  所 三条市勤労青少年ホーム 音楽室兼集会室 

３  出席委員 
小林会長、加藤副会長、仲野、池田、石川、米山、長橋、佐藤の各委

員 

４ 欠席委員 相田、金子、駒形の各委員 

５ 説明のため

の出席者 

佐藤館長、吉田事務長、諸橋主任  

 

６ 所管課 今井商工課長、五十嵐主任 

７ 傍聴者 なし 

８ 報道機関 なし 

９ 議事内容 (1) 副会長の互選について 

(2) 令和４年度の活動状況について 

(3) その他  

10 会議の経過及びその結果 

小林会長  これより令和４年度第１回三条市勤労青少年ホーム運営審議会を開

会いたします。 

 本日の出席者数は８名、欠席者数は３名です。 

はじめに三条市勤労青少年ホーム佐藤館長から挨拶をお願いしま

す。 

佐藤館長 私は、三条市から指定管理を受けている新潟県労働者福祉協議会に

所属するものとして館長の任にあたっております佐藤と申します。 

新型ウイルス禍の影響もまだある中でソレイユ三条も活動をなんと

か工夫してウイルス禍に対応しているという状況です。 

皆様方におかれましても物価の高騰など諸々の困難な状況にあたっ

ておられることと思います。 

直近では 11月６日にソレイユ祭も控えている中で、委員の皆様方か

らはどうか忌憚のない御意見を頂戴したいと考えております。よろし

くお願いいたします。 

小林会長 このたび、３名の委員が新しく委員の委嘱を受けられましたので、

加藤委員、仲野委員、米山委員それぞれ名簿順に自己紹介をお願いし

ます。 

加藤、仲野、米

山の各委員 

（自己紹介） 

小林会長 三条市の経済部商工課も課長に異動がありましたので今井課長から

自己紹介をお願いします。 
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今井課長 （自己紹介） 

小林会長 それでは、議題(1)副会長の互選について、を議題とします。 

副会長については、馬場前副会長の後任として三条金物卸商協同組

合から選出されている加藤委員にお願いしたいと思いますが、いかが

でしょうか。 

各位委員  （異議なしの声） 

小林会長  それでは、加藤委員に副会長をお願いいたします。 

 加藤副会長には、副会長席に移動をお願いします。 

加藤副会長  （副会長席に移動） 

小林会長  本日の会議の進め方ですが、これから令和４年度の活動状況につい

て事務局から説明があります。その後、各委員お一人お一人から質問

や御意見を述べていただきますので、そのことを念頭において説明を

聞いていただきたいと思います。それでは、議題について事務局の説

明を求めます。 

吉田事務長 議題(２)令和４年度の活動状況について説明 

加藤副会長 ズンバ講座とはどんな内容のものですか。 

吉田事務長 ラテンの踊りを取り入れて運動する講座です。皆さん音楽に乗って

楽しみながら体を動かし、健康づくりに励んでいらっしゃいます。 

加藤副会長 コロナ禍が落ち着き、何かやりたいとなったとき、感染予防は続け

ながらもズンバのように体を動かすものに関心が向くのかなと感じま

した。 

吉田事務長 ズンバ講座につきましては、受講申込が多かったため土曜日にコマ

を増やしてみましたがやはり平日の方が良いという声が多かったこと

から、後期は平日に２コマ実施しております。 

米山委員 コロナ禍で利用者数が落ち込んだが徐々に回復している。自分自身

も感染予防の取組みに協力していきたいと思っております。 

吉田事務長 感染予防は、引続き徹底していきたいと考えております。 

長橋委員 おうちごはんの感想シートにありますが、フライパンは新しくし、

スケッパーは用意してあげてほしいと思います。 

カップケーキ作り教室ですが、親子で参加できるものとして以前の

会議で意見があったものを早速とりあげていただきました。主婦の感

覚だと参加費が高いように思いました。 

出来上がったものを見たいです。すごく充実したものができたのだ

ろうなと思います。 

吉田事務長 感想シートには受講して感じたことはどんなことでも、要望があれ

ばなんでも記載してくださいとお願いしています。 

フライパンは、新しくしました。（※スケッパーは、一時的に無くな



- 3 - 

ったが見つかった。）予算の範囲で対応しております。 

カップケーキ作り教室は、参加費が 3,000 円とソレイユの講座とし

ては高いですが、一回で作るものが６個と多く、それを参加者が二人

で３個ずつという組もあって内容に見合った金額だったと考えており

ます。 

小林会長 予算は、三条市から出るのでしょうか。 

今井課長 三条市からの指定管理料とソレイユの施設利用料や自主事業収入等

を合わせてソレイユが執行しています。 

佐藤委員 事前に送付いただいた資料では、前年との比較しかわからなかった

が、本日配布された資料でコロナ禍による利用者数の変化が良くわか

りました。 

石川委員 昨年から LINEを開設し、発信頻度も上がっているのが分かります。 

今回のお菓子作り教室のお知らせは、窓口か電話で申し込みとなっ

ていたが、市外局番の表示がなく直接かけられません。ウェブやメー

ルでも申し込み出来るようにすると良いと思いました。 

吉田事務長 情報発信に加えて施設を利用される方の利便性向上のため、改善で

きるところは改善していきたいと思います。 

池田委員 若い男性があまり利用してないというイメージを持っていたが、意

外に男性の利用者も多いようです。どんな活動に参加されているので

しょう？ 

吉田事務長 テニス、バドミントン、ソフトバレーは男女とも、ヨガなどは女性

が多く、空手は男性の参加が多い状況です。 

小林会長 年代はどうですか？やはり 40歳代、50歳代が多いのでしょうか？ 

吉田事務長 この施設の役割として若い層をターゲットとした活動に重点を置く

ことが求められますが、利用実態は 40 歳代以上が多くなっておりま

す。何年か前から施設利用 35歳未満という年齢要件も撤廃しており、

年齢に関係なく利用していただくことも必要だと考えております。 

小林会長 利用者を増やそうとすればそれもやむを得ないでしょうね。 

仲野委員 少子化対策としての出会いの場になるようなことも視野に入れてま

すか？ 

人口減少の中で利用登録者が減少することはある程度やむを得ない

面があると思いますが、減少幅ができるだけ少なくなるような方策は

考えてますか？ 

吉田事務長 以前の運営方針では、この施設を男女の出会いの場とするというよ

うな表現を用いておりましたが、運営審議会でソレイユを利用する人

は、出会いの場がない人なのかという誤解を与えることになる。とい

う御意見をいただき、文章としては直接記載しないよう改めた経緯が

あります。文章で直接表現しなくても、講座やサークル活動の中で、
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あるいは講座等の枠を超えたソレイユ祭のようなイベント活動を通じ

てそういう機会に繋がればいいと考えております。 

利用者数を減らさないための対策につきましては、二つのやり方で

利用者ニーズの把握に努めたいと考えております。一つは、５月から

実施している現在講座を受講されている方から御意見等を伺う感想シ

ートです。二つ目は、利用者や各事業所へのアンケート調査です。こ

れは 11月から実施いたします。 

小林会長 委員の皆様からひととおり質疑をしていただきました。 

議題(3)その他について事務局から何かありますか。 

吉田事務長 議題ではありませんが、お知らせとして来月 11月６日日曜日にソレ

イユ祭がございます。委員の皆様には少しの時間でもどんなものか覗

いていただいて、御意見・御感想をいただければありがたいと思って

おります。 

小林会長 ただ今の告知について、御質問等はありますか。 

各委員 （しばらくしてなし） 

小林会長 次回第２回の運営審議会は、来年２月に開催する予定ということで

すので案内がありましたら日程の調整をお願いいたします。 

以上を持ちまして令和４年度第１回三条市勤労青少年ホーム運営審

議会閉会いたします。ありがとうございました。 

閉会 午後３時 

 


